V nadväznosti na novelu zákona 363/2011 Z.z. pri ŠZM nie je potrebné predkladať MER v prípade, ak ŠZM žiada o zaradenie do existujúcej ref. podskupiny a úhrada za kus/balenie je nižšia ako najčastejšie používaný ŠZM.

363/2011, § 45. ods. 2, písm. n), bod 2:

(ods. 2) Žiadosť obsahuje (písm. n) medicínsko-ekonomický rozbor zdravotníckej pomôcky, ak (bod 2) ide o špeciálny zdravotnícky materiál podľa písmena l) druhého bodu a návrh maximálnej výšky úhrady zdravotnej poisťovne za špeciálny zdravotnícky materiál je rovnaký alebo prevyšuje maximálnu výšku úhrady zdravotnej poisťovne za najpoužívanejší špeciálny zdravotnícky materiál zaradený v podskupine špeciálnych zdravotníckych materiálov, do ktorej posudzovaný špeciálny zdravotníckych materiál podľa písmena l) druhého bodu patrí.

písm. l), bod 2): informáciu o tom, že zdravotnícka pomôcka svojou charakteristikou patrí do niektorej podskupiny špeciálnych zdravotníckych materiálov zaradenej v zozname kategorizovaných špeciálnych zdravotníckych materiálov; uvedie sa aj táto podskupina špeciálnych zdravotníckych materiálov.

